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PLAINTE DE :

Monsieur le juge président Bernard Mandeville

A LEGARD DE:

Monsieur le juge Evasio Massignani
Cour municipale de la ville de Montréal

EN PRESENCE DE : Monsieur le juge Robert Proulx, président
Monsieur le juge de paix magistrat Jean-Georges
Laliberté
Madame la juge Johanne Roy
Me Odette Jobin-Laberge, Ad. E.
Madame Jocelyne Lecavalier

RAPPORT DU COMITE D’'ENQUETE

[11  Le 9 mai 2017, le juge président de la Cour municipale de la Ville de Montréal,
Bernard Mandeville, dépose une plainte a I'égard du juge Evasio Massignani, siégeant a
cette cour.

[2] Essentiellement, le plaignant lui reproche d’avoir eu un comportement indigne de
sa fonction lors d’'un échange au cours duquel il a tenu a son endroit des propos insultants
et inappropriés, alors qu'il tentait d’avoir des informations relatives a un retard a la Cour.

[3] Le 18 aolt 2017, le procureur du juge Massignani répond au Conseil de la
magistrature. Il nuance les reproches faits a son client et lui demande de ne pas donner
suite a cette plainte.

[4] Il termine sa lettre en suggérant qu'une rencontre ait lieu entre le plaignant et le
juge Massignani « pour reprendre et favoriser le dialogue dans l'intérét supérieur de la
justice et des juges concernés ».
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[5] Le 23 aodt 2017, apres examen de la plainte, le Conseil mandate ce Comité pour
faire enquéte.

[6] Le 22 janvier 2018, Me Pierre Laurin, avocat qui assiste le Comité, recoit du
procureur du juge Massignani, une lettre d’excuses qu'il transmet au plaignant.

[7] Le 30 janvier 2018, le plaignant écrit un courriel a Me Laurin dans lequel il dit
accepter les excuses du juge Massignani.

[8] Il termine son courriel avec ces propos : « En d’autres termes, comme plaignant,
je serais entierement satisfait que le Comité décide de prendre acte de ces excuses et de
la démission du juge Massignani (fondée sur la détérioration de son état de santé) et sans
procéder a une audition formelle et sans autre conséquence pour autrui. »

ANALYSE

[91 L’article 272 de la Loi sur les tribunaux judiciaires énonce que le Comité entend les
parties, leurs procureurs ainsi que leurs témoins. Le comité considére que les démarches
effectuées par les parties et produites au comité constituent une audience écrite. Aussi,
les membres du Comité considérent que les excuses du juge, ainsi que leur acceptation
par le plaignant, permettent de résoudre cette plainte sans la tenue d’'une audience
publique. Le Comité croit qu'une telle enquéte ne serait pas susceptible d’apporter de
nouveaux éléments de preuve, ceux produits étant suffisants pour lui permettre de rendre
sa décision.

[10] Apres avoir examiné les documents qui lui ont été soumis, le Comité recommande
de fermer ce dossier. Pour en arriver a cette conclusion, le Comité considére les principes
suivants :

- Le Comité remplit une fonction réparatrice qui reléeve incontestablement de
I'ordre public?.

- Dans I'exercice de ses fonctions, il doit veiller a une saine administration de la
justice et I'économie des ressources judiciaires?.

- Laperspective d’une retraite annoncée par le juge n’affecte en rien la juridiction
du Comité?.

- Le Comité n’a pas d’autorité pour accorder le retrait souhaité par le procureur
du juge®.

[11] Par ailleurs, le Comité tient compte des faits suivants :
- Les événements a la source de la plainte ne se sont pas déroulés en pubilic.
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- Seuls le plaignant et son adjointe étaient présents. Le juge André Perreault a
entendu l'échange étant alors en entretien téléphonique avec le juge
Mandeville.

- Le juge Massignani évoque que son état de santé I'a fragilisé et a été contributif
a sa colére. Il a pris les moyens pour qu’une telle situation ne se reproduise
pas.

CONCLUSION

[14] Le fait que ce soit un événement isolé, conjugué au ton de la lettre d’excuses du
juge Massignani, qui y exprime un véritable regret, ainsi que les circonstances qu'il
dépeint nous permettent de conclure que la poursuite de 'enquéte ne serait pas justifice.

[15] EN CONSEQUENCE, le Comité fait rapport au Conseil et lui recommande de
fermer ce dossier.
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